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A C TA S  D E  P L E N A R I A
Legislatura 20 de julio 2021 – 20 de junio de 2022

Acta de Plenaria número 308 de la sesión ordinaria del día miércoles 4 
de mayo de 2022.

Presidencia de los honorables Representantes, Jennifer Kristin Arias Falla, Carlos 
Adolfo Ardila Espinosa, Luis Alberto Albán Urbano.

En la República de Colombia, el día miércoles 4 
de mayo de 2022, abriendo el registro a las 2:24 p. m., 
dando inicio a las 2:54 p. m., atendiendo la convocatoria 
a sesión presencial, se reunieron los honorables 
Representantes que adelante se indican, con el fin de 
sesionar de conformidad con el mandato legal, dirigida 
por la Presidencia y coordinada desde el Salón Elíptico 

del Capitolio Nacional por la Secretaría General de la 
Corporación. 

La señora Presidenta de la Corporación, dispuso 
que los honorables Representantes se registraran por el 
sistema electrónico y manual, con el fin de establecer el 
quórum reglamentario, petición que fue cumplida, con el 
siguiente resultado:



Página 2 Lunes, 29 de agosto de 2022 Gaceta del Congreso  988



Gaceta del Congreso  988 Lunes, 29 de agosto de 2022 Página 3

6 7 8 9



Página 4 Lunes, 29 de agosto de 2022 Gaceta del Congreso  988

10 11 12 13 



Gaceta del Congreso  988 Lunes, 29 de agosto de 2022 Página 5

14 15 16  17

Incapacidades de los Representantes
Milton Hugo Angulo Viveros.
Fabio Fernando Arroyave Rivas.
Abel David Jaramillo Largo. 
Juan Carlos Lozada Vargas. 
Christian José Moreno Villamizar. 
Neyla Ruiz Correa. 
Ángela Patricia Salazar Leal. 
Los documentos originales reposan en la Subsecretaría 

General de la honorable Cámara de Representantes.
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Excusas de los Representantes
Modesto Enrique Aguilera Vides. 
Jezmi Lizeth Barraza Arraut. 
Carlos Mario Farelo Daza. 
Jhon Jairo Hoyos García. 
César Eugenio Martínez Restrepo.
Los documentos originales reposan en la Subsecretaría 
General de la honorable Cámara de Representantes.
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La Secretaría General informa que hay quórum 
decisorio. La Presidencia ordena a la Secretaría General 
dar lectura al Orden del Día. La Secretaría General 
procede de conformidad.

ORDEN DEL DÍA
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO

CÁMARA DE REPRESENTANTES
LEGISLATURA 2021-2022

Del 20 de julio de 2021 al 20 de junio de 2022
(Segundo Periodo de sesiones 16 de marzo al 20 de 

julio de 2022)
Artículo 138 Constitución Política, artículos 78 y 79 

Ley 5ª de 1992
SESIÓN PLENARIA

ORDEN DEL DÍA
Para la Sesión Ordinaria del día miércoles 4 de mayo 

de 2022
Hora: 02:00 p.m.

“Sesión Presencial en el Salón Elíptico
I

Llamado a lista y verificación del quórum
II

Himno Nacional de la República de Colombia
III

Votación Moción de Censura
(Numeral 9 del artículo 135 de la Constitución 

Política)
Votación de la moción de censura promovida en 

contra del señor Ministro de Defensa Nacional, doctor 
Diego Molano Aponte, en el debate -Audiencia Pública 
celebrada en la sesión plenaria del día 26 de abril de 2022.

IV
Negocios sustanciados por la Presidencia

V
Lo que propongan los honorables Representantes
La Presidenta,

JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA.
El Primer Vicepresidente,

CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.
El Segundo Vicepresidente,

LUIS ALBERTO ALBÁN URBANO.
El Secretario General,

JORGE HUMBERTO MANTILLA SERRANO.
Notas:
La sesión plenaria se hará de forma presencial en el 

Salón Elíptico y el sistema de votación por la plataforma 
Meet. Invitamos a los Representantes a la Cámara llevar 
su dispositivo electrónico o computador para citado fin.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Buenas tardes para todos, quiero darles la bienvenida 
al Salón Elíptico, qué alegría verlos acá a todos con 
espacio, con un buen sonido, espero que esté sonando 
bien, con nuevas pantallas, buenas sillas, esperamos que 
nos hacen falta algunos ajustes todavía, pero queríamos 
poder sesionar aquí el día de hoy. 

Vamos a dar inicio a esta sesión Plenaria. Queridos 
compañeros, quiero agradecerle de manera muy especial 
a las personas que se encuentran arriba, que han estado 
aquí trabajando día y noche para que el Salón Elíptico 
pudiera ser entregado a los congresistas, para ustedes 
todo el reconocimiento, un aplauso.

Muchas gracias, sé que tuvieron que trasnochar, 
correr, trabajar festivos para poder entregarnos el Salón 
Elíptico, a los miembros de la Dirección Administrativa, 
al doctor John Abiud que lo veo por acá saludando, a su 
equipo, a Juanjo, a todos, a Sergio, a las personas que 
estuvieron aquí trabajando, a los contratistas muchísimas 
gracias, sé que corrieron mucho para poder entregar el 
salón. Le, quiero agradecer a todos por el esfuerzo que 
hicieron y atrás los veo, muchas gracias, porque sé que 
los hemos tenido corriendo para que pudiéramos arrancar 
el día de hoy con el Salón Elíptico, ya en esta recta final 
de lo que nos queda de este periodo legislativo.

Por supuesto darle la bienvenida a los periodistas 
también, que hoy nos están acompañando, esperamos 
pronto tener disponible ya el salón de ustedes para que 
puedan estar más cómodos y asistir también de manera 
más eficiente a estas sesiones. Por supuesto a todos los 
que nos acompañan de la Fuerza Pública, que también los 
veo acá y a la Mesa Directiva, a mis compañeros Carlos 
a Luis Alberto, se me perdió Carlos, muchas gracias por 
el apoyo para poder lograr esto y sacarlo adelante y por 
supuesto también a la Secretaría General que ha sido 
parte esencial de este proceso.

Vamos a dar oficialmente entonces inicio a esta 
sesión Plenaria con la apertura del registro, como saben 
el sistema aún no está funcionando, porque tenemos la 
situación de que toca enrolarse todos y luego de enrolarse, 
ajustar los sistemas para poder hacer la votación a través 
del sistema, hoy vamos a votar como lo hemos venido 
haciendo en el Salón Boyacá, ya sea de manera manual 
o por el Meet, pero pues vamos a estar en este salón 
mucho más cómodos, los micrófonos salen de manera 
automática, los pueden sacar de la cabina también las 
pantallas o ustedes, ahí hay un botoncito al lado del 
micrófono que pueden oprimir para que entre o salga 
el micrófono, igualmente la pantalla, quisimos que se 
pudiera para tener más espacio con la pantalla retráctil.

Entonces, señor Secretario, por favor abramos el 
registro para registrar a nuestros compañeros que ya se 
encuentran acá siendo las 2:24. 

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Por orden de la Presidencia, se abre el registro para la 
sesión ordinaria del día 4 de mayo 2022, siendo las 2:24, 
se abre el registro para verificar el quórum, los que no se 
han registrado de manera tradicional lo pueden hacer en 
la Secretaría. Doctor Pulido está registrado, los demás ya 
están en el registro. 

La semana entrante cuando queden los perfiles 
hechos, lo pueden hacer ya de manera directa en los 
sistemas biométricos que tienen y que están hoy ustedes 
disfrutando al frente de sus curules. 

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Buenas tardes de nuevo para todos, mientras 
conformamos el quórum vamos a hacer un acto 
protocolario de la inauguración o de la entrega del salón 
Elíptico, doctor Plinio, tiene usted el uso de la palabra 
para que iniciemos.

Intervención del Jefe de Protocolo de la Cámara de 
Representantes, Plinio Enrique Ordóñez Villamizar:

Gracias señora Presidenta. Doctora Jennifer Kristin 
Arias Falla, Presidenta de la honorable Cámara de 
Representantes; doctor Carlos Adolfo Ardila Espinosa, 
Primer Vicepresidente de la Corporación; doctor Luis 
Alberto Albán Urbano, Segundo Vicepresidente; 
apreciados Honorables Representantes a la Cámara; 
doctor Jorge Humberto Mantilla Serrano, Secretario 
General de la Cámara de Representantes; doctor John 
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Abiud Ramírez Barrientos, Director Administrativo; 
equipo administrativo de planeación sistemas y todo el 
apoyo administrativo de la Cámara; señores contratistas; 
señoras y señores, miembros de las Fuerzas Militares y 
de Policía.

Damos inicio señoras y señores a este acto de entrega 
del proyecto ejecutado de modernización de la Honorable 
Cámara de Representantes de Colombia, en el recinto 
más emblemático de Colombia, de nuestro país, como lo 
es el salón Elíptico, escenario natural de la Democracia 
de Colombia, con las notas musicales que nos ofrece 
la Banda Sinfónica del Ejército Nacional, a quienes 
agradecemos su amable voluntad de acompañarnos en 
este momento para la historia del país, le rendimos un 
homenaje a nuestra patria con el Himno de la República 
de Colombia.

Señoras y señores, honorables Representantes, 
invitados especiales, damos inicio a este acto con las 
palabras que nos ofrece la señora Presidenta de la 
Corporación legislativa, doctora Jennifer Kristin Arias 
Falla.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Quisiera primero preguntarle a los medios si ya tienen 
sonido ¿bien? Ahí la cámara dice que sí, bueno. Vamos a 
revisar, estamos en pruebas del sonido. Bueno, darles de 
nuevo la bienvenida a todos mis compañeros a este Salón 
Elíptico, que tiene todos los ajustes necesarios para poder 
sesionar de una manera apropiada tanto en este pedacito 
de tiempo que nos queda como Representantes a muchos 
algunos que no repitieron, otros que van para el Senado y 
por supuesto para poder recibir con todas las comodidades 
a los Congresistas, a los Representantes a la Cámara que 
estarán en el próximo periodo de las Curules de la Paz, 
este esfuerzo lo ha hecho la Cámara de Representantes 
con el apoyo indiscutible del Gobierno del Presidente 
Iván Duque, para poder tener tanto en la Plenaria como 
en las Comisiones, los espacios apropiados para los 
Representantes que llegan a ser parte de esta importante 
Corporación.

Así que para nosotros como Mesa Directiva, por 
supuesto, es un honor y un orgullo poder entregar este 
salón, modernizado con comodidades, con todo lo que 
se necesita para poder sesionar de una manera apropiada, 
y también por supuesto, agradecerle al Director 
Administrativo de la Cámara de Representante, al doctor 
John Abiud que nos está acompañando aquí, a todo el 
equipo de la Dirección Administrativa, a Sergio, a Juan 
José, que durante estos meses han hecho un gran esfuerzo 
para poder entregar a tiempo la Plenaria. 

Como ya lo mencioné, pero lo quiero reiterar, a 
todo el equipo de los contratistas, a todos los obreros, 
las personas de tecnología que nos ayudaron a que este 
Salón Elíptico, tenga las condiciones para nosotros poder 
prestar y seguir prestando un servicio a la patria y por 
supuesto a los ciudadanos que nos han elegido.

Muchas gracias a ustedes por el esfuerzo, aquí 
arriba hay una parte, aquí abajo hay otra parte, muchas 
gracias, porque sin ustedes no hubiera sido posible que 
tuviéramos este Salón y también los invito más tardecito 
de a uno a que vengan a ver la parte de atrás, que también 
se modernizó, para que las niñas de servicios generales 
puedan atender de una manera apropiada, que tengan 
espacios para ellas y por supuesto que este Salón Elíptico, 
pueda enorgullecer y engrandecer la labor de nosotros los 
congresistas.

A todos muchísimas gracias, a la Secretaría General, 
al doctor Mantilla que estuvo siempre en las Mesas de 
trabajo que hicimos para lograr que este Salón Elíptico 

fuera entregado a tiempo y en las condiciones necesarias; 
estamos estrenando pantallas yo no la veo muy bien, pero 
creo que ustedes la ven bien y se ve más nítida la imagen 
sobre todo para nuestros compañeros que les gusta que los 
graben bien, así que allá está el doctor Inti. Doctor Inti, se 
va a ver lo más de bien ahí en la pantalla, a todos muchas 
gracias de verdad doctor Mantilla y para nosotros como 
Mesa Directiva es un honor poder darle e inauguración a 
el Salón Elíptico. Doctor Caros Ardila, para que se dirija 
por favor a la Plenaria.

Intervención del Jefe de Protocolo de la Cámara de 
Representantes, Plinio Enrique Ordóñez Villamizar:

Tiene la palabra el Primer Vicepresidente de la 
Corporación, el doctor Carlos Adolfo Ardila Espinosa.

Intervención del Representante a la Cámara 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa:

Estimados colegas buenas tardes, buenas tardes 
Presidenta, Vicepresidente un cordial saludo. Felicitar 
a la Dirección Administrativa, saludar a todos los que 
hicieron posible este nuevo recinto, un recinto que 
estaba en mora de modernizarse y de poder actualizarse 
en audio, en video, poder ampliar las curules, teníamos 
una deuda para poder ampliar 16 Curules de Paz que 
tendrán lugar a partir del 20 de julio de 2022. Este es 
un recinto que cuenta hoy con tecnología de primera 
mano, que facilita el ejercicio congresional a todos los 
que están involucrados en una Plenaria, los medios de 
comunicación tienen hoy un lugar diferente, un lugar 
con comodidades, podrán grabar audio, podrán grabar 
video de manera directa y no deberán esperar todo lo 
que se esperaba antes, ni también acudir a plataformas 
tales como YouTube para poder descargar videos que en 
calidad de audio y video resultan de muy baja calidad. 

Es un recinto amigable con las personas que atienden 
este ejercicio, a las personas que nos colaboran en 
cafetería, hoy cuentan con un lugar distinto, con un lugar 
con todas las comodidades para poder avanzar.

Así pues, que a disfrutarlo, a cuidarlo mucho y 
felicitaciones a todos los que trabajaron mañana, tarde 
y noche, de lunes a domingo, hemos sido testigos de la 
ardua labor para lograr en tiempo récord las curules, el 
sonido, algo le escuchaba ayer al director, ya entregará 
detalles; aquí tenemos debajo de este tapete un poco más 
de 50 kilómetros de cables, cables de audio, de video, 
de internet que hacen posible que se pueda transmitir 
en vivo, que el audio llegue, que el video llegue y lo 
más importante, que todo lo que se haga durante esta 
sesión quede registrado, quede grabado. A ustedes 
mi reconocimiento, mi reconocimiento y muchas 
felicitaciones por la buena labor. 

Intervención del Jefe de Protocolo de la Cámara de 
Representantes, Plinio Enrique Ordóñez Villamizar:

Recibimos a continuación la intervención del Segundo 
Vicepresidente de la Cámara de Representantes, doctor 
Luis Alberto Albán Urbano.

Intervención del Representante a la Cámara Luis 
Alberto Albán Urbano:

Muy buenas tardes para todas y todos quienes están 
presentes, estimados y estimadas colegas y quienes nos 
escuchan, ¿no se escucha? Bueno, no, el reconocimiento 
para todos aquellos y todas aquellas que hacen posible 
que hoy estrenemos por lo menos una parte de este 
recinto, que facilita, que da funcionabilidad, el trabajo no 
solamente, el trabajo de Representantes a la Cámara, si 
no de todas aquellas personas que hacen posible que ese 
trabajo avance. 

Este es un recinto que ha quedado muy bonito, desde 
el punto de vista estético, cae muy bien a los ojos, a 
la vista, pero también funciona de manera excelente, 
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felicito nuevamente a todos y a todas quienes lo hicieron 
posible, a la Mesa Directiva de la Cámara y sobre todo 
que logramos superar uno de los problemas graves, 
que ha sido el tema de la inscripción del registro de la 
votación y del sonido, que nos permita comunicarnos. 
Muchas gracias.

Intervención del Jefe de Protocolo de la Cámara de 
Representantes, Plinio Enrique Ordóñez Villamizar:

Muchas gracias. Vamos a recibir Honorables 
Representantes, señoras y señores, la intervención 
del doctor John Abiud Ramírez Barrientos, Director 
Administrativo de la Cámara de Representantes.

Intervención del Director Administrativo de la 
Cámara de Representantes, John Abiud Ramírez 
Barrientos:

Bueno, buenas tardes, un saludo especial a la Mesa 
Directiva, a la doctora Jennifer Arias, al doctor Carlos 
Adolfo Ardila, al doctor Luis Alberto Albán, a nuestro 
amigo y paisano el doctor Jorge Humberto, Secretario 
General y a todas y todos los Representantes, que están, 
¿si me escuchan, por favor el sonido? ¿si me escuchan, 
no?

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Por favor, perdóneme doctor John, subámosle el 
volumen, porque no están escuchando atrás, discúlpennos 
estamos hasta ahora ajustando, ayer sonaba bien, porque 
no había tantas, pues no había tantas personas, ¿por qué 
no se está escuchando atrás? Entonces, espérenme un 
segundito, que lo traten de subir a ver si se escucha mejor, 
no se está escuchando atrás.

Intervención del Director Administrativo de la 
Cámara de Representantes, John Abiud Ramírez 
Barrientos:

Bueno, doy un saludo especial para todas y todos los 
honorables Representantes a la Cámara, hoy solamente 
quiero decirles 3 cosas importantes que hemos logrado 
con esta modernización tecnológica, más que física, 
tecnología en la Cámara de Representantes.

Primero, agradecerles a cada uno de ustedes, porque 
cada uno de ustedes nos permitió incomodarse un poco, 
nos permitió cada uno de sus espacios de sus curules, 
para nosotros poder intervenirlas. Gracias por esos 5 
meses que sé que les tocó bastante incómodo ahí en el 
Salón Boyacá, pero que hoy nos da un fruto bastante 
importante, que es tener esta remodelación del Elíptico, 
no solamente física, sino tecnológica. 

Agradecerles también. Segundo, por esa 
modernización que me han permitido hacer en cada una 
de las 10 comisiones de la Cámara de Representantes; 
cuando iniciamos este proceso, no fue fácil, era un 
proyecto que se tenía pensado desde el 2017, no habían 
dejado construirlo hace 5 años atrás y comenzamos a 
hacer el ejercicio con algunos compañeros de la Dirección 
Administrativa, con algunos funcionarios fuimos al DNP, 
actualizamos el proyecto, logramos conseguir los recursos 
y lo más importante, que era no solamente conseguir los 
recursos, sino llegar a hoy, a que hoy se tuviera un salón 
que conservara lo arquitectónico, que conservara la parte 
patrimonial, pero que también estuviera a la vanguardia 
del siglo XXI y a las nuevas necesidades tecnológicas 
que necesita el Congreso de la República.

Yo le quiero agradecer a la doctora Jennifer Arias, 
al doctor Carlos Ardila, al doctor Albán, al doctor Jorge 
Humberto, porque siempre estuvieron disponibles para 
que esto se pudiese llevar a cabo, no es un proyecto 
fácil, de pronto acá vemos las curules nuevas, vemos 
los computadores, de pronto eso es lo mínimo de la 
modernización, es lo mínimo, pero lo más importante es 

lo que está debajo de cada curul, más de 50 kilómetros 
de cable eléctrico, de cable de internet, de dispositivos 
para que la conectividad funcione y lo que está allá en el 
otro lado a mano derecha mía, el cerebro, en donde va a 
estar todo el software de transcripción, todo el software 
de verificación, todo el software de votación, todo el 
software de autenticación de cada uno de ustedes. 

Yo hoy quiero agradecerles, hoy terminamos la 
primera fase, todavía tenemos muchos detalles, por 
ejemplo, ajustar el sonido, terminar detalles en bronce 
que tiene pendiente el salón, pero queríamos que ustedes 
hoy disfrutaran de este espacio remodelado, para el 
servicio de cada uno. Muchísimas gracias a cada uno 
de ustedes por el apoyo que me brindaron para que esto 
saliera adelante.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Felicitaciones a usted y a su equipo. Ahora vamos, 
les han dado un juguito, para hacer un brindis, no tiene 
alcohol para que sepan y bueno, damos ya después inicio 
a la Plenaria, doctor Plinio.

Intervención del Jefe de Protocolo de la Cámara de 
Representantes, Plinio Enrique Ordóñez Villamizar:

Bien señora Presidenta. honorables representantes, 
vamos a compartir, en estos momentos se está haciendo 
la distribución para cada uno de ustedes, pero quien lo 
tenga ya en sus manos, sabemos que simplemente es 
un momento de gratitud con Dios, con la oportunidad 
de tenerlos a ustedes hoy reunidos en esta Plenaria de 
la honorable Cámara de Representantes y compartir la 
entrega de estas obras tan esperadas durante muchos años 
de modernización del salón emblemático de todos los 
colombianos, como es el Salón Elíptico. 

Señores representantes, que la salud permita que cada 
uno de ustedes pueda seguir contribuyendo con su causa 
por el engrandecimiento de Colombia, salud para todos. 

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Señor Secretario, vamos entonces a hacer verificación 
de quórum, para darle ya inicio a la sesión oficial.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Presidenta. Se ha conformado el quórum decisorio 
con 122 honorables representantes registrados, para la 
sesión del día 4 de mayo de 2022, se abre la sesión siendo 
las 2:54 p. m. del día 4 de mayo del 2022, con quórum 
decisorio. El siguiente es el orden del día propuesto por 
la Mesa Directiva.

Lectura Orden del Día. 
Señora Presidenta, ha sido leído el Orden del Día, 

para la sesión del día de hoy.
Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 

Falla:
Gracias Secretario. Vamos a preguntarle a esta 

Plenaria si aprueba el Orden del Día leído, Secretario por 
favor.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Pregunta la Presidenta a la Plenaria si, ¿aprueban el 
Orden del Día que ha sido leído? Señora Presidenta, ha 
sido aprobado con unanimidad. 

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Siguiente punto en el Orden del Día, Secretario. 
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Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Edgar Gómez deja su especial voto del Orden del Día. 
Siguiente punto en el orden del día, el Himno 

Nacional de la República de Colombia, agradecemos a 
la Banda Sinfónica del Ejército que nos acompaña en 
el día de hoy. Nos ponemos de pie, por favor la banda 
quiere acompañarnos en este momento, nuevamente con 
el Himno Nacional. 

Himno Nacional de la República de Colombia.
Agradecemos nuevamente a la Banda Sinfónica del 

Ejército Nacional.
Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 

Falla:
Gracias Secretario. Siguiente punto en el orden del 

día, a la banda muchas gracias por acompañarnos, muy 
amables, para nosotros es un honor que nos acompañen. 
Siguiente punto en el orden del día.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano:

Siguiente punto, votación moción de censura: 
“De acuerdo al numeral noveno del artículo 135 de la 

Constitución Política, votación de la moción de censura 
promovida en contra del señor Ministro de Defensa 
Nacional, doctor Diego Molano Aponte, de acuerdo al 
debate de la audiencia pública, celebrada en la sesión 
Plenaria del día 26 de abril de 2022, se ha citado por 
parte de la Mesa Directiva, para la votación en el día 
de hoy”.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Como saben la semana pasada, el día martes se dio 
el debate de la moción, hoy vamos a hacer la votación. 
Señor Secretario, por favor abra el registro para votar la 
moción de censura, por favor explicarle a la Plenaria el 
sentido del voto, quienes quieran pueden votar de manera 
manual o lo pueden hacer a través del sistema Meet, que 
les han invitado, les han enviado a través del correo 
electrónico la invitación. 

Señor Secretario, abra el registro. 
Es nominal Representante, por eso es que cada uno va 

a votar por el sistema, por favor necesito que se conecten 
a la plataforma Meet para poder lanzar la votación, 
mientras tanto, Secretario, vaya informando el sentido 
del voto.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Les pedimos antes de abrir la votación, que ha 
decidido la Mesa Directiva se utilice el sistema Meet, 
para que queden identificados en lo posible, los votos de 
los honorables Representantes. Necesitamos que antes 
de abrir la votación, por favor registren sus nombres, si 
bien hay 122 honorables Representantes registrados en la 
Secretaría, necesitamos, para abrir el registro, que existan 
mínimo 85, por favor antes de abrir la votación que ha 
ordenado la señora Presidenta para votar la moción de 
censura, necesitamos que se registren los que ya están 
aquí presentes, que hay quórum suficiente, por favor 
háganlo en la plataforma para poder lanzar una votación 
dentro del sistema del Meet. 

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Por favor registrarse en la plataforma, para poder 
lanzar la votación por la plataforma. 

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Por favor señores Representantes, registrar su 
presencia, repito, aún no se ha abierto la votación, en 
unos instantes vamos a explicar cómo va a ser la votación, 
necesitamos es que registren su nombre en la plataforma.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla: 

Señor Secretario, nos hacen falta 10 personas que se 
registren por Meet, el registro que hicieron afuera era 
para el enrolamiento, para poder empezar a funcionar 
el sistema, pero nos toca votar por Meet, como hemos 
votado en todas las oportunidades anteriores. Nos hacen 
falta 5. Nos hacen falta todavía 2 en plataforma, por favor. 
Ya, señor Secretario, ya tenemos los 85 en la plataforma.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

En estos momentos se ha conformado, ya existiendo 
quórum decisorio, también en la plataforma ya se 
registraron 85 honorables Representantes, podemos 
entonces ahora sí abrir la votación para la moción de 
censura.

Si se vota Sí, se reconoce y se aprueba la moción 
presentada por varios honorables Representantes, el 10% 
de los que han solicitado la moción, ya se hizo el debate, 
por lo tanto, queda aprobada la moción de censura 
en contra del señor Ministro de la Defensa. Si se vota 
No, queda negada la moción de censura. Para que sea 
aprobada la moción de censura se necesita que voten 85 
por el sí, 85 honorables Representantes.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Señor Secretario, abra el registro por favor, voten por 
la plataforma, quienes quieran hacerlo de manera manual 
y públicamente acá en el recinto, lo pueden hacer en la 
Secretaría. Señor Secretario Jennifer Arias, vota no.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Se abre el registro para votar la moción de censura, 
si se vota SÍ, queda aprobada la moción de censura en 
contra del Ministro; si se vota NO, queda negada. Al 
final entonces necesita una mayoría definida por la 
Constitución y la ley que en este caso es, la mitad más 
uno de los miembros de la corporación. Pueden votar 
señores Representantes, en unos momentos recibimos 
los votos manuales, de quienes no lo puedan hacer en la 
plataforma en el sistema Meet. 

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

¿Algún representante falta por votar? Creo que ya no 
falta nadie por votar. Señor secretario, por favor cierre el 
registro y anuncie el resultado.

Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 
Serrano: 

Se cierra el registro y por ende la votación. El 
resultado es como sigue: 

Por el Sí: 
Carlos Germán Navas Talero. 
Luvi Katherine Miranda Peña. 
Inti Raúl Asprilla Reyes. 
Ángel María Gaitán Pulido. 
María José Pizarro Rodríguez. 
David Ricardo Racero Mayorca. 
León Fredy Muñoz Lopera. 
Wilmer Leal Pérez. 
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César Augusto Ortiz Zorro. 
Luis Alberto Albán Urbano. 
César Augusto Pachón Rodríguez. 
Jorge Alberto Gómez Gallego. 
José Luis Correa López. 
Carlos Alberto Carreño Marín. 
Alejandro Carlos Chacón Camargo. 
Por el sí: 15 votos manuales, 13 electrónicos. Para un 

total por el sí de 28 votos.
La doctora Irma Herrera deja constancia que por 

decisión de bancada se abstiene de votar esta moción de 
censura. 

Por el no: 
Eloy Chichi Quintero Romero. 
Elizabeth Jay-Pang Díaz. 
Margarita María Restrepo Arango. 
Faber Alberto Muñoz Cerón. 
José Joaquín Marchena. 
José Gustavo Padilla Orozco. 
Jaime Alberto Yepes Martínez. 
Jorge Méndez Hernández. 
Norma Hurtado Sánchez. 
Aquileo Medina Arteaga. 
Jhon Jairo Berrío López. 
José Vicente Carreño Castro. 
Wadith Alberto Manzur Imbett. 
Hernán Humberto Garzón Rodríguez. 
Gustavo Hernán Puentes Díaz. 
Jairo Humberto Cristo Correa. 

Jennifer Kristin Arias Falla. 
Henry Cuéllar Rico. 
Juan Carlos Rivera Peña. 
Emeterio José Montes de Castro. 
Atilano Alonso Giraldo Arboleda. 
Elbert Díaz Lozano. 
Edward Rodríguez Rodríguez. 
José Luis Pinedo Campo. 
Alonso José del Río Cabarcas. 
Adriana Magali Matiz Vargas. 
Carlos Alberto Cuenca Chaux. 
Jorge Enrique Burgos Lugo. 
Oscar Camilo Arango Cárdenas. 
Alfredo Ape Cuello Baute. 
Hughes Manuel Lacouture Danés. 
Wilmer Ramiro Carrillo Mendoza. 
Teresa de Jesús Enríquez Rosero. 
Diela Liliana Benavides Solarte. 
Silvio José Carrasquilla Torres. 
Nidia Marcela Osorio Salgado. 
Anatolio Hernández Lozano. 
Víctor Manuel Ortiz Joya. 
Juan David Vélez Trujillo. 
Esteban Quintero Cardona. 
Por el No: 40 votos manuales, 76 votos electrónicos. 

Para un total por el No de 116 votos. 
Señora Presidenta, señores miembros de la plenaria 

ha sido negada la moción de censura en contra el señor 
Ministro de la Defensa Nacional, Diego Molano Aponte, 
con 116 votos por el No, 28 por el Sí.

Publicación registro de votación.
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Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Señor secretario, siguiente punto en el Orden del Día.
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano: 
Negocios sustanciados por la Presidencia. Lo que 

propongan los honorables Representantes. Señora 
Presidenta, en el día de ayer fueron anunciados los 
proyectos para la sesión, para tramitar proyectos de 
ley, actos legislativos y proyectos para conciliar. Se ha 
agotado el orden del día para la sesión del día de hoy.

Dirección de Presidencia, Jennifer Kristin Arias 
Falla:

Gracias señor Secretario. Un saludo muy especial a 
los Generales que se encuentran acompañándonos en 
esta votación y a todos de nuevo muchas gracias, a mis 
compañeros, nos vemos el día martes 2 de la tarde, para 
votación de proyectos de ley. 

Un reconocimiento de nuevo a quienes hicieron parte 
de las posibilidades del Salón Elíptico, a la Secretaría 
General, a todos sus funcionarios, a los miembros de la 
Fuerza Pública que acompañan estas plenarias, a quienes 
nos acompañan en la puerta, a las niñas de servicios 
generales, muchísimas gracias por su acompañamiento. 

¿Señora? Ya levanté. 
Gracias a todos, que tengan una feliz tarde, que Dios 

los bendiga nos vemos el martes. Muchas gracias. 
Secretario General, Jorge Humberto Mantilla 

Serrano: 
Se levanta la sesión siendo las 3:25 p. m. del día 4 de 

mayo 2022 y se ha citado para la próxima semana, 10 de 
mayo a partir de las 2 p. m. para tramitar la conciliación 
de varios proyectos de ley y se van a tramitar para 
segundo debate los proyectos que fueron anunciados el 
día 3 de mayo.

Muchas gracias, felicitar a la Dirección Administrativa, 
la Mesa Directiva, al doctor John Abiud, a la señora 
Presidenta Jennifer Arias, al doctor Carlos Ardila, 
Vicepresidente, a Carlos Albán, Segundo Vicepresidente; 
a todos los ingenieros y arquitectos que llevaron a buen 
término la remodelación y la adecuación para este Salón 
Elíptico, que para muchos y para nosotros es considerado 
el mejor salón que tiene el país, y creo que los congresistas, 
los representantes actuales y los que vienen se merecen 
un sitio para trabajar con las condiciones tecnológicas 
que han sido implementadas por la Mesa Directiva y 
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la Dirección Administrativa. Muchas gracias, una feliz 
tarde a todos muy amables. 

Agradecemos a la Banda Sinfónica del Ejército 
Nacional, a su Director, a todos los miembros de la 
sinfónica, a los medios de comunicación, a los señores 
generales que se han hecho presentes en la tarde de hoy 
muy amables. 

La Presidente,
JENNIFER KRISTIN ARIAS FALLA.

El Primer Vicepresidente,
CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA.

IMPRENTA NACIONAL DE COLOMBIA - 2022

El Segundo Vicepresidente,
LUIS ALBERTO ALBÁN URBANO.

El Secretario General,
JORGE HUMBERTO MANTILLA SERRANO.

El Subsecretario General,
RAÚL ENRIQUE ÁVILA HERNÁNDEZ.
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